
Referat fra onlinemøde i ’Udvalg for Tværfagligt Palliativt Samarbejde’ 

Møde d. 12. september 2024 

Til stede: Eva Glud, Henrik Larsen, Stine Clemmensen, Nikolaj Aarøe Jensen, Ursula Falkmer, Michael 

Melchior Bendtsen, Lene Jarlbæk, Mogens Grønvold, Mathilde Adsersen 

Referent: Mathilde Adsersen 

  

Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt. 

 

2. Velkommen til nyt medlem i UTPS: Sarah Farmer (fra hæmatologien) 

Sarah Farmer er den nye repræsentant for hæmatologien. Ved en fejl var Sarah ikke inviteret 

til dagens møde og præsentationen udsættes derfor til næste møde. 

 

3. Gensidig orientering 

Anders Bonde, der repræsenterer DBCG, har bedt DBCG udpege en ny repræsentant, da han 

ikke længere er ansat i klinikken. 

 

Arbejdet med Kræftplan V er i godt i gang og der er fokus på behov for viden og data om basal 

palliation. Der er således omtale af nogle af de centrale aktiviteter, der foregår i UTPS. 

 

4. Danske Kræftforskningsdage 2024 

Mathilde deltog ved Danske Kræftforskningsdage med posteren om UTPS’s kliniske 

retningslinje ’Palliativ behovsvurdering og indsats for patienter med kræft’. Posteren blev 

præsenteret ved poster-walk i sessionen Palliation og psykosocial support.  

 

5. Klinisk retningslinje: Palliativ behovsvurdering og indsats for patienter med 

kræft - status og den videre plan 

Status for retningslinjen er, at den er sendt i høring hos de sygdomsspecifikke DMCG’er.  

Vi afventer høringssvar og det aftales at rykke for høringssvar fra de DMCG’er, hvor der ikke 

modtages en tilbagemelding. Vi ønsker på den måde at sikre, at alle har haft mulighed for at 

forholde sig til retningslinjen og afgive deres høringssvar. 

 

Det videre arbejde med retningslinjen drøftes og der foreslås blandt andet: pilotprojekter, 

opsamling af viden om processen, implementeringsprojekter, etablering af netværk til at 

udveksle erfaringer. 

Der arbejdes på en ansøgning til DCCC med deadline 23/10, Mogens og Mathilde udarbejder et 

udkast som rundsendes til udvalget. 

 

6. Udarbejdelse af kodeønsker om palliativ behovsvurdering til 

Sundhedsdatastyrelsen (se vedhæftet fil) 

Det medsendte udkast til kodeønsker gav anledning til en del diskussion i gruppen i forhold til 

anbefaling af ét bestemt skema - det nationale PRO til basal palliation. Der var på den ene side 



bekymring for at lægge sig fast på et bestemt skema samtidig med at der på den anden side 

blev udtryk at et fælles nationalt skema kunne være medvirkende til at skabe systematik og 

ensartethed i samarbejdet om palliation på tværs af afdelinger (og sektorer) og medvirke til at 

skabe et fælles sprog om den palliative indsats.    

Desuden blev det drøftet, om der skulle være flere koder, således, at der var en kode 

vedrørende hhv. screening, behovsvurdering og handling. 

Det aftales, at vi forsøger at nå til enighed over mailen, hvor man hver især kan komme med 

forslag til teksten. Skulle der være brug for yderligere fælles drøftelse i udvalget, så vil punktet 

blive sat på dagsorden til det næste møde i december. 

 

7. Data om basal palliation og samarbejdet herom 

Der er stor interesse for viden og data om basal palliation og der er afholdt et første møde 

samt planlagt et opfølgende møde med direktør for RKKP Jens Winther Jensen om den videre 

proces i dette arbejde. Udvalget vil blive orienteret, når der er nyt at berette. 

 

 


